

Ministros se reunirán aquí para aprobar proyectos de desarrollo regional

San Salvador, 6 Oct. (IPS). -Los ministros centroamericanos encargados de la integración regional pospusieron para el 16 y 17 de octubre una reunión en la capital de El Salvador, en la que se definirán los proyectos conjuntos de desarrollo que presentarán países donantes, se informó ayer.

El anuncio fue formulado por el representante residente del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo

(PNUD) en El Salvador, Gonzalo Pérez del Castillo.

La cita reunirá a los Ministros de Integración de Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras y Nicaragua.

Pérez del Castillo afirmó que el traslado de la fecha pretende facilitar la participación de los ministros, quienes aprobarán los proyectos prioritarios comunes que servirán de base para obtener ayuda financiera extraregional.

Los ministros examinarán proyectos de cooperación regional en áreas de salud, agua potable, estabilización monetaria e interconexión eléctrica.

El funcionario señaló que, luego de su aprobación, los proyectos serán presentados, en reuniones sectoriales, a países y organismos cooperantes que ya han mostrado interés en colaborar.

Los proyectos están comprendidos en el Plan Especial de Cooperación Económica para Centroamérica (PEC), diseñado por los gobiernos del área y por el PNUD.

"Estamos discutiendo no sólo problemas económicos y monetarios, sino asuntos que ayuden al desarrollo social de la región", manifestó Pérez del Castillo.

Uno de los más importantes proyectos que el PNUD realiza en el mundo, se ejecuta en El Salvador y pronto se extenderá a los otros países de Centro América y a Belice.

Dicho proyecto es el Programa en Favor de la Población Desplazada, Refugiada y repatriada

(PRODERE), que ayuda a miles de afectados a instalarse en un territorio y a desarrollar actividades productivas.

Por otra parte, Pérez del Castillo calificó de "novedosos" los discursos pro-

nunciados por Presidentes centroamericanos en la 11 Asamblea General de la ONU.

Conmemorarán los 106 años del Museo Nacional

Con una "Semana Cultural", del 9 al 15 de octubre, se conmemorará el 106. aniversario del Museo Nacional "David J. Guzmán", la actividad incluye interesante charla sobre los últimos descubrimientos en el lugar arqueológico "Joya Cerén", el miércoles 11.

Estudiantes, historiadores, arqueólogos y todos los salvadoreños interesados en conocer más sobre nuestros antepasados, podrán participar en las diferentes actividades y asistir, incluso, a presentaciones folklóricas en las Ruinas de Tazumal, en Chalchuapa.

Según informaron la Lic. Ana Alicia Urquilla de Rodríguez, Jefe del Departamento de Difusión, y Alicia Chavarría de Gutiérrez, Jefe de la Sección Educativa, los actos serán presididos por la Arq. María Isaura Aráuz de Rodríguez, directora del Patrimonio Cultural, quien el sábado 7 inaugurará un

torneo de Papi-Fútbol, en la Cancha de la Feria Internacional, a partir de las 8 a.m.

El lunes 9 se inaugura la "Semana Cultural", con la apertura de la exposición "El Trabajo de la piedra en la época precolombina en El Salvador", a las 6:30 en el Museo Nacional.

El martes 10, disertará sobre "El Trabajo de la piedra en la época precolombina", el Sr. Manuel López; el miércoles 11, charla sobre "Joya Cerén", por la Lic. Gloria de Gutiérrez, Manuel López y Lic. Ricardo Fecinos, siempre en el Museo, a las 9 a.m.

El viernes 13, se inaugurará la exposición "El Folklore Salvadoreño", en el Museo de Chalchuapa, y el domingo 15 se llevará a cabo el "Primer Festival de Proyección Folklórica" en el Tazumal, para lo cual habrá "buses alegres" que saldrán del Parque Libertad a las 8 de la mañana.

Muere de paro y otro sale herido en asalto a un bus

Un pasajero muerto de paro cardíaco y otro lesionado de bala, es el saldo de un asalto que tres sujetos no identificados cometieron ayer a un bus de la ruta 38-B, que cubre el servicio urbano entre Apopa y San Salvador, el que fue desviado de su ruta normal a punta de pistola para despojar a los pasajeros de dinero y objetos de valor.

Según se informó, el atraco ocurrió en las cercanías del parque Centenario, donde los sujetos armados les quitaron el dinero y prendas a los pasajeros y el anciano de 70 años, José Humberto Umaña, al ver a los hombres que amenazaban con sus armas, sufrió un paro cardíaco que lo privó de la vida en forma inmediata. Durante la acción fue herido de bala José Atilio Ardón, quien fue auxiliado por socorristas de la Asociación Comandos de Salvamento y llevado al Hospital Rosales, donde se dijo que su estado era grave.

"El anciano murió de

temor o miedo al ver a los tres asaltantes", dijo un pasajero. Otros agregaron que el motorista del bus, que se dirigía a Apopa, fue obligado a desviarse de su ruta y cuando habían llegado cerca del parque Centenario, los delincuentes despojaron a los pasajeros de sus prendas y dinero y emprendieron la fuga, dejando muerto al anciano y lesionado al segundo usuario. El cadáver fue reconocido por la Juez 5o. de Paz, Rosario Góchez Castro.

OTRO MUERTO

Por otra parte, en la calle principal de la colonia La Divina Providencia, de Soyapango, fue ultimado a balazos ayer, el empleado Efraín López Escobar, de 49 años, cuando se dirigía a su trabajo a una fábrica del Boulevard del Ejército.

Se informó que Escobar fue interceptado por varios sujetos al parecer con fines de robarle, pero quizá opuso resistencia y fue muerto de un balazo en la cabeza. Las autoridades siguen las investigaciones.

Con 54 votos salió aprobada Ley de Amnistía

Con el voto de los 54 diputados presentes se aprobó ayer la ley Temporal de Amnistía para Lisidos, destinada a la solución del problema creado por los que ocuparon Catedral, pertenecientes al FMLN y que ahora se encuentran en la Embajada de México, esperando que se les conceda asilo para salir del país.

La ley se compone de 8

artículos y fue aprobada por la Asamblea en una plenaria que comenzó a las 10 y 30 de la mañana, con un receso a las 2 de la tarde y retorno a las 5, para concluir a las 6 y 30. El artículo 1o. contiene los nombres de 167 lisidos de guerra del FMLN que han expresado su deseo de salir handicho que han participado en la comisión de delitos políti-

cos y comunes conexos. El artículo 3 expresa que la amnistía se extenderá a todos aquellos que no se mencionan en el artículo 1; pero que manifiesten su voluntad de acogerse a la amnistía y se encuentren lisidos, siempre que lo pidan en un plazo no mayor de 30 días, a partir de la vigencia del decreto aproba-

do ayer. El artículo 4 establece que para los efectos del artículo 3, o sea de los que se agregan a los 167, se creará una comisión formada por 3 representantes del Órgano Ejecutivo y 2 del Legislativo.

La mencionada Comisión recibirá por escrito la voluntad expresa de los que quieran acogerse a la amnistía, y evaluará cada caso específico en una forma discrecional. El decreto aprobado será enviado al Ejecutivo para su sanción y publicación en el Diario Oficial, y 3 días después de publicado, a más tardar, se formará la Comisión.

Asimismo en la plenaria de ayer se aprobó la "Ley del Consejo Nacional de la Judicatura", que estará integrado por 10 vocales propietarios, 5 magistrados de la Corte, 3 abogados designados por la Federación de Asociaciones de Abogados de El Salvador y 2 abogados más por las Facultades de Derecho de las universidades del país.

El Consejo se encargará de la selección de magistrados de Cámaras de Segunda Instancia y de jueces de Primera Instancia y promoverá la superación de los mismos. Antes lo elegía la Corte. Algunos diputados dijeron que "preveía el partidismo político y los compadrazgos". La ley tiene 37 artículos y se considerará productos de la labor que realiza la Corte Suprema de Justicia para mejorar el sistema del Órgano respectivo.



IV CONGRESO NACIONAL DE ASPAE. Organizado por la Asociación Salvadoreña de Profesionales en Administración de Empresas, ASPAE, fue inaugurado anoche en el Camino Real, por el Ministro de Economía, Ing. Arturo Zablah (centro), el IV Congreso Nacional de Administradores de Empresas, denominado "La Recuperación Empresarial". El evento, que será clausurado mañana, tiene como objetivo aportar recomendaciones que puedan ser aplicadas por los sectores públicos y privado para la recuperación empresarial en estos momentos de crisis que vive El Salvador. En la gráfica la Presidenta, Lic. Sonia de Aguilar, 5a. de la derecha y directivos.

Presidente inaugurará el 16 Semana del Arquitecto

Del 15 al 21 de octubre se realizará aquí la "Semana del Arquitecto", organizada por el Colegio de Arquitectos de El Salvador, con el propósito, según se informa, de "enaltecer la Arquitectura y el Arquitecto en nuestro país".

Los actos programados se efectuarán en el Hotel Presidente y comprenden aspectos profesionales, culturales, gremiales y docentes-estudiantiles, distribuidos a lo largo de la semana con la participación de expositores de reconocido prestigio.

Dicen los organizadores que como una pre-inauguración del evento, se llevarán a cabo competencias deportivas en la cancha de la Universidad "Albert Einstein".

El acto inaugural está programado para el lunes 16, a las 5 de la tarde, y las palabras de apertura estarán a cargo del Presidente del Colegio de Arquitectos, CADES, Arq.

Roberto Paredes Martell, y las inaugurales las pronunciará el Presidente de la República, Lic. Félix Cristiani, quien ha sido especialmente invitado. Seguidamente, el Arq. Juan José Rodríguez disertará sobre "El ser Arquitecto" y luego se hará la apertura de la exposición de trabajos elaborados por los estudiantes de Arquitectura de las diferentes universidades, así como de la exposición técnica de algunos materiales distribuidos por Solair.

El martes 17, se hará entrega del Premio "Arquitecto del Año", "al profesional de la Arquitectura que por su labor profesional, aporte gremial y ética profesional se haga merecedor a tan especial reconocimiento", según dicen los organizadores en un comunicado.

Los actos de ese día finalizarán con una conferencia de la Dra. Patricia Marín, delegada de UNICEF en El Salvador.



LIC. JUAN ANTONIO AYALAGAS. Miembro de la Congregación Mariana de El Salvador, invita a todos los colegios católicos y personas devotas de la Virgen María, a participar en el Rosario Viviente este día, a las 5 de la tarde, en el Monumento del Salvador del Mundo, con motivo de celebrarse el día de la Virgen del Rosario.